



于永卫:小小塑料花盆“种”出致富奇葩



□记者 杨玉梅 通讯员 张钊文/图



塑料花盆是于永卫的致富法宝。

对买花的顾客,花店老板通常会赠送一个塑料小花盆。别看这塑料花盆不起眼,它可是于永卫的致富法宝。现在,他的塑料制品厂生产的花盆已占洛阳市场份额的40%,不过他嫌太少:“要是品种再多点儿,占的份额会更多。”

创业之初先学经验

于永卫是洛龙区关林镇人,1997年从原洛阳钢厂下岗。当时他的孩子还不到一岁,养家糊口的压力非常大。因此,没赋闲多久,他就开始想办法出去挣钱。

因为表哥在关林市场批发塑料制品,生意一直不错,于永卫就想跟着表哥学点经验。在表哥的帮助下,他从银行贷款4万元,在关林

市场租了摊位,卖起了脸盆、水桶和花盆等塑料制品。

由于有表哥指点进货,塑料制品又是生活中的必需品,于永卫的生意一直不错。3年后,他手头渐渐宽裕,便不再依赖表哥,开始自己独立进货。在这个过程中,他找到了浙江的生产厂家,进货价格更便宜了。

抓住机遇建起小厂

2000年,浙江一名生意人在洛阳办起了一个塑料制品厂,产品供不应求,全部销往洛阳本地市场。随后,洛阳生产塑料制品的企业出现了30多家。

2007年,于永卫手头积累了一些资金,也产生了建厂的想法。他考察了当时的市场:“生产塑料制品的企业不少,但生产花盆的并不多,只有一家。洛阳人喜欢养花,花卉市场也不少,每年的盆花尤其是牡丹盆花销量很大,因此,办个生产塑料花盆的企业绝对没错。”

考虑成熟后,他选好厂址,花十几万元到

浙江买回一台二手机器,又请了一个懂技术的师傅手把手地教他技术。

“数据的设置、原材料的配方和模具的安装等都要到位,才能生产出合格的产品。”于永卫说,刚开始,他没办法做到分毫不差,生产出来的产品次品率高达40%。不过他没有气馁:“只要有合格品,就说明有希望。技术这东西,只要熟练就能掌握。”

有半年时间,他每天吃住都在厂里,一有问题就给师傅打电话。对师傅所教的技术,他都牢牢地记在脑子里。

扩大规模抢占市场

又过了半年,次品越来越少了,于永卫的技术也越来越娴熟。

后来,他又从银行贷款购置了一台新机器,以生产比较大的塑料花盆。两台机器同时生产,四名工人轮班倒,他的厂子年销售额达到了200万元。

于永卫做生意很讲信誉,运输过程中如果出现产品破损,他都负责免费更换,加上价格公道,因此回头客很多。可是,由于花盆品种不够丰富,他的产品在市场并没有多少优势。加上原材料价格上涨,他明显感受到了压力。

正当于永卫为企业的发展绞尽脑汁时,去年,他从朋友处知道了小额贷款这回事,立即前去申请,为企业的发展“助力”。今年,他再次申请小额贷款,并用贷款的钱又订购了3个模具。“模具

太贵了,最小的花盆模具也得6000多元,最大号的花盆模具则要1.5万元。”于永卫说,现在他的厂里已有30多个模具,其中花盆模具占大多数。

“洛阳市场上的春季牡丹从10月开始就要往花盆中移栽了,我得及早准备。”于永卫说,他的企业下个月开始生产新产品,刚好可以跟上牡丹移植。

专家点评:洛阳市下岗失业人员小额贷款担保中心主任王现利说,做生意需要独辟蹊径,更需要“接地气”。当其他生产厂家都挤破头去生产日用生活塑料制品时,于永卫却巧妙地结合洛阳人喜爱养花的特点,大胆投资花盆生产。事实证明,他的眼光不错,小小花盆让他做成了大生意。

“分界线”干净了 小吃店生意火



□记者 杨玉梅 通讯员 潘丽娟

工程名称:湖北路办事处上海市场社区小李村后街改造工程

工程时间:8月25日至30日

工程进度:已竣工

9月以来,在小李村后街卖麻辣粉的周保安很高兴,因为到他店里吃麻辣粉的顾客比以前多了,他的收入也增加了不少。归结原因,他说:“环境变好了!以前小吃店门前垃圾遍地,没人来吃。”

湖北路办事处综合治理办公室主任郭建军说,小李村后街位于上海市场步行街后面,两边都是小吃店,别看地方不大,却归三家单位管理。从小李村后街往上海市场步行街去需上个台阶,台阶以上归上海市场管理委员会管,台阶以下左边归工农

乡管,右边归湖北路办事处管,中间有个3至5米宽的狭长地带是“分界线”,无人管理。

“分界线”上没有硬化,一直黄土裸露,各种商业垃圾、生活垃圾以及建筑垃圾都往上面倾倒,晴天臭气熏天,蚊蝇成群,雨天污水横流,无处下脚。周围小吃店的老板苦不堪言:“从这儿过都得捂鼻子,谁还想来吃东西!”

今年8月,湖北路办事处党工委书记朱正欣到现场查看后,作出决定:由湖北路办事处出资对这条路进行改造。

改造时清理了路上的垃圾,铺上了红色的人行道砖,并预留出一条排水沟,以便下雨时排出污水。

以前路上垃圾无人清理,现在湖北路办事处安排了清洁人员,到固定时间将垃圾统一运走。

在小李村后街附近还有一带低矮的民房,沿街墙根下的垃圾堆了20多米长。这次改造中,湖北路办事处将垃圾清理之后,专门修建了一个垃圾池,每天还安排人员进行保洁,以确保居民的生活环境卫生。

养花草十几年 让生活变美好



□记者 蔡艳丽 实习生 武战国 通讯员 李华文/图

在涧西区华源南村小区的程建新家,客厅里、阳台上全是花草,看上去非常喜人。40多岁的程建新说,他从十几年前就开始养花了,各种各样的花草在他眼里都很美,那些市场上卖过的花,他几乎都养过。

见过的花草都要养

程建新家里的花草有二三十盆,水养花、盆栽花……让我们目不暇接。

“一帆风顺”是水养花,翠兰是盆栽花,这边还有幸福树、墨兰、杜鹃花……这是我养了十几年的榕树盆景和铁树盆景。”程建新指着为我们介绍。他指着一株枝叶茂盛的蟹爪兰说,这种花是春节前后开放的,这株蟹爪兰一次能开二三百朵花,看上去特别喜庆。

程建新告诉我们,他养过的花草不计其数,近些年市场上卖过的花他差不多都养过。不过,他从不买现成的花,而是喜欢从小培育,这样不仅能积累经验,还能看到花草的成长过程,很有乐趣。

看花是件美好的事

现在,程建新每天回家后的第一件事就是去看花。平时,他还常到花卉市场上和人探讨养花经验。



程建新家的花园。

养花时,程建新喜欢用自制肥料:每年冬天用雪水泡芝麻饼,一直泡到第二年开春,等水发绿了就用来浇花,花草的叶子都是墨绿的。从程建新养的几十盆花草上,我们也看到了这种自制肥料的功效。

平时,如果有亲友喜欢程建新养的花,他也会毫不吝啬地送给他们。“不过,养得久的花我不舍得送,都有感情了。”程建新笑着说,养花让人心情好,盆栽还是门艺术,琢磨起来很有意思。



洛阳是我家 创建靠大家
全民齐动手 建好咱的家